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CÂMARA MUNICIPAL DE TAMANDARÉ/PE 
 
 

CARGO: VIGILANTE. 
 

INSTRUÇÕES: 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO DE QUESTÕES:  
 Corresponde à sua opção de cargo. 
 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  

um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 
 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 
 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 

 
 

VOCÊ DEVE: 
 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 
 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 
 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 

 
 

ATENÇÃO: 
 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 
 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à questão. 
 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 
 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 
 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 
 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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As mulheres são vítimas de violência porque são mulheres 
Wânia Pasinato 

Nos últimos anos, a violência contra as mulheres no 
Brasil vem se tornando assunto público e reconhecido como 
problema ao qual qualquer mulher, independentemente de 
raça, cor, etnia, idade ou classe social pode estar sujeita. 
Trata-se de reconhecer que a violência não é um infortúnio 
pessoal, mas tem origem na constituição desigual dos 
lugares de homens e mulheres nas sociedades – a 
desigualdade de gênero -, que tem implicações não apenas 
nos papéis sociais do masculino e feminino e nos 
comportamentos sexuais, mas também em uma relação de 
poder. Em outras palavras, significa dizer que a 
desigualdade é estrutural. Ou seja, social, histórica e 
culturalmente a sociedade designa às mulheres um lugar de 
submissão e menor poder em relação aos homens. Qualquer 
outro fator – o desemprego, o alcoolismo, o ciúme, o 
comportamento da mulher, seu jeito de vestir ou exercer sua 
sexualidade – não são causas, mas justificativas socialmente 
aceitas para que as mulheres continuem a sofrer violência.  

(...) Em anos recentes, esse reconhecimento foi 
acompanhado por mudanças na forma como devemos 
responder a essa violência, atacando não as justificativas, 
mas as causas. O país tornou-se referência internacional 
com a Lei 11.340/2006 – a Lei Maria da Penha, cujo 
diferencial é a forma de abordar o problema, propondo a 
criminalização e a aplicação de penas para os agressores, 
mas também medidas que são dirigidas às mulheres para a 
proteção de sua integridade física e de seus direitos, além de 
medidas de prevenção destinadas a modificar as relações 
entre homens e mulheres na sociedade, campo no qual a 
educação desempenha papel estratégico. Apesar de tudo, o 
Brasil segue sendo um país violento para as mulheres. 
Anualmente são registradas centenas de ocorrências de 
violência doméstica, de violência sexual, além das elevadas 
taxas de homicídios de mulheres que, quando motivadas 
pelas razões de gênero, são tipificadas como feminicídios. 
Esses números expressam uma parte do problema e 
comumente dizemos que a subnotificação é uma 
característica dessas situações. 

O medo, a dúvida, a vergonha são algumas 
explicações para esse silêncio, mas novamente nos 
contentamos em olhar para as justificativas e não para as 
causas. (...) 

De modo geral, mudamos as leis, mas não a forma 
como as instituições funcionam. O Sistema de Justiça segue 
atuando de forma seletiva e distribuindo de forma desigual o 
acesso à Justiça. Existem poucos serviços especializados 
para atender as mulheres em situação de violência. Faltam 
protocolos que orientem o atendimento. Falta capacitação 
para os profissionais cuja atuação é muitas vezes balizada 
por convicções pessoais e julgamentos de valor que nada 
têm a ver com os direitos humanos. (...) 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/Sociedade/notícia/2018/02/ 
violencia-contra-mulher-wania-pasinato.html 

 
01. O texto de Wânia Pasinato, quanto à tipologia que 
sobressai nessa obra em questão, pode ser classificado 
como, eminentemente uma sequência: 
a) Narrativa. 

b) Descritiva. 
c) Argumentativa. 
d) Expositiva. 
e) Injuntiva. 
 

02. Quanto à variação linguística empregada, de acordo com 
o gênero do texto de Wânia Pasinato, destaca-se, 
principalmente a linguagem: 
a) Informal. 
b) Mista. 
c) Formal. 
d) Poética. 
e) Regional. 
 

03. Sobre o texto, pode-se afirmar que ele dá enfoque, 
principalmente: 
a) Ao aspecto unicamente étnico da violência contra a 
mulher. 
b) Ao aspecto de causalidade do fenômeno centrado apenas 
no modo de se vestir de algumas mulheres. 
c) Ao fato de a mulher ser julgada, com acerto, pela forma 
como se comporta em sociedade, chamando a atenção em 
demasia. 
d) Ao fato de haver uma diferença em relação às noções de 
poder, já que à mulher se relega o papel de submissão, ou 
seja, tem origem na constituição desigual dos lugares de 
homens e mulheres nas sociedades. 
e) Ao fato de que a justiça evoluiu, pois há legislação 
específica para a violência contra a mulher, dando total apoio 
e segurança para todas as mulheres que sofrem de 
feminicídio. 
 

04. O vocábulo destacado na passagem “(...) que nada têm 
a ver com os direitos humanos.” (4º parágrafo) acentua-se 
pela mesma regra de acentuação gráfica que a palavra: 
a) Três. 
b) Intervêm. 
c) Você. 
d) Amém. 
e) Vôlei. 
 

05. Analise as passagens abaixo retiradas do texto; percebe-
se que há advérbios destacados em todas elas, MENOS na 
alternativa:  
a) “(...) independentemente de raça, cor, etnia, idade ou 
classe social pode estar sujeita.” (1º parágrafo). 
b) “Trata-se de reconhecer que a violência não é um 
infortúnio pessoal, (...)” (1º parágrafo). 
c) “Ou seja, social, histórica e culturalmente a sociedade 
designa às mulheres um lugar de submissão (...)” (1º 
parágrafo). 
d) “(...) mas justificativas socialmente aceitas para que as 
mulheres continuem a sofrer violência. (1º parágrafo).” (1º 
parágrafo). 
e) “(...) e comumente dizemos que a subnotificação é uma 
característica dessas situações. (2º parágrafo). 
 

06. O conectivo destacado que introduz a última oração do 
período em “O medo, a dúvida, a vergonha são algumas 
explicações para esse silêncio, mas novamente nos 
contentamos em olhar para as justificativas e não para as 
causas.” (3º parágrafo) poderia ser substituído por qualquer 

Língua Portuguesa – 1 a 10 
2 pontos 
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outro conectivo com o mesmo valor semântico abaixo, com 
EXCEÇÃO da alternativa: 
a) Portanto. 
b) Porém. 
c) Entretanto. 
d) Todavia. 
e) No entanto. 
 
07. Nas opções abaixo, retiradas do texto, há apenas uma 
que apresenta verbo na estrutura passiva construída com 
base em uma perífrase verbal; tal estrutura encontra-se na 
alternativa:   
a) “Trata-se de reconhecer que a violência não é um 
infortúnio pessoal, (...)” (1º parágrafo). 
b) “(...) mas tem origem na constituição desigual dos lugares 
de homens e mulheres nas sociedades – a desigualdade de 
gênero -, (...)” (1º parágrafo). 
c) “(...) que tem implicações não apenas nos papéis sociais 
do masculino e feminino e nos comportamentos sexuais, 
mas também em uma relação de poder.” (1º parágrafo). 
d) “Em outras palavras, significa dizer que a desigualdade é 
estrutural.” (1º parágrafo). 
e) “Em anos recentes, esse reconhecimento foi 
acompanhado por mudanças na forma como devemos 
responder a essa violência, (...)” (2º parágrafo). 
 
08. Em relação ao vocábulo “que”, presente no excerto 
“Trata-se de reconhecer que a violência não é um infortúnio 
pessoal, (...) (1º parágrafo), ele deve ser classificado como 
um(a): 
a) Pronome relativo. 
b) Conjunção adverbial. 
c) Preposição acidental. 
d) Partícula expletiva. 
e) Conjunção integrante. 
 
09. O pronome relativo em destaque no fragmento “O país 
tornou-se referência internacional com a Lei 11.340/2006 – a 
Lei Maria da Penha, cujo diferencial é a forma de abordar o 
problema, (...)” (2º parágrafo) está usado corretamente. 
Assinale a alternativa em que tal pronome também está 
empregado de forma correta, levando-se em consideração o 
fenômeno da regência: 
a) Ele compra pão de cuja a padaria ninguém gosta. 
b) Esta é a advogada sobre cuja competência todos 
acreditam. 
c) O hotel, no cujo quarto minha irmã se hospedou no verão 
passado, foi demolido. 
d) O jogo, sobre cujo resultado falamos tanto, foi muito 
conceituado pelo público na última temporada. 
e) O compositor com cujas as melodias você simpatiza é 
bem versátil. 
 
10. As vírgulas empregadas no período “Qualquer outro fator 
– o desemprego, o alcoolismo, o ciúme, o comportamento da 
mulher, seu jeito de vestir ou exercer sua sexualidade – não 
são causas, mas justificativas socialmente aceitas para que 
as mulheres continuem a sofrer violência.” (1º período) 
justificam-se, pois separam, respectivamente: 
a) Enumeração e oração adversativa. 
b) Citação e aposto explicativo. 
c) Oração causal e aposto enumerativo. 
d) Oração adversativa e enumeração. 
e) Aposto explicativo e oração concessiva. 
 
 

 
11. Maria está organizando um evento e precisa comprar 
flores para a decoração. O fornecedor vende um buquê 
pequeno de flores por R$10 e um buquê grande por R$15. 
Maria precisa comprar um total de 10 buquês, gastando 
exatamente R$130. Ela decide comprar x buquês pequenos 
e y buquês grandes. Com base nas informações acima, 
quantos buquês pequenos e quantos buquês grandes Maria 
deve comprar para atender às suas necessidades? 
a) x = 3 buquês pequenos e y = 7 buquês grandes 
b) x = 5 buquês pequenos e y = 5 buquês grandes 
c) x = 2 buquês pequenos e y = 8 buquês grandes 
d) x = 4 buquês pequenos e y = 6 buquês grandes 
e) x = 6 buquês pequenos e y = 4 buquês grandes 
 

12. Nas competições de Surf das Olimpíadas, os 
competidores têm direito à cinco notas que são dadas por 
julgamentos das suas manobras por juízes. A maior e a 
menor nota são descartadas. Considerando estas 
condições calcule a média aproximada de um surfista que 
teve as seguintes notas. 
 

1ª Nota 2ª Nota 3ª Nota 4ª Nota 5ª Nota 
5,74 8,23 2,47 6,93 9,13 

 

a) 6,97 
b) 5,88 
c) 5,05 
d) 7,27 
e) 6,18 
 

13. Os trabalhadores da fábrica são constantemente 
encorajados a praticar tolerância zero quando se trata de 
acidentes em fábricas. Acidentes podem ocorrer porque o 
ambiente de trabalho ou as próprias condições são 
inseguras. Por outro lado, acidentes podem ocorrer devido a 
descuido ou o chamado erro humano. Além disso, o turno do 
trabalhador, 7:00 A.M. – 3:00 P.M. (turno diurno), 3:00 P.M. – 
11:00 P.M. (turno vespertino) ou 11:00 P.M. – 7:00 A.M. 
(turno da noite), pode ser um fator. Durante o último ano, 
ocorreram 600 acidentes. As porcentagens dos acidentes 
para as combinações de condições são as seguintes: 
 

Turno Condições inseguras Erro Humano 
Manhã 5% 20% 
Tarde 6% 25% 
Noite 2% 30% 

Considere que um relatório de acidente foi selecionado 
aleatoriamente entre os 600 relatórios. Qual é a 
probabilidade de o acidente ter ocorrido no turno da noite, 
sabendo que ocorreu um erro humano? 
a) 0,300 
b) 0,753 
c) 0,398 
d) 0,247 
e) 0,602 
 

14. Considere os conjuntos numéricos A, B e C definidos da 
seguinte forma: 

 
Determine                    : 
a) [4, 5) 
b) (4, 5] 
c) (3, 4] 
d) [3, 4) 
e) [3, 5) 

Raciocínio Lógico – 11 a 15 
02 pontos 
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15. Pedro está à leste de Tomé e Tomé está ao norte de 
João. Mateus está no sul de João, então em que direção de 
Pedro está Mateus? 
  
 
 
 
 
a) Sudeste 
b) Sudoeste 
c) Sul 
d) Nordeste 
e) Noroeste 
 
 
 
16. Em relação ao conceito de desenvolvimento sustentável, 
qual das seguintes práticas é considerada essencial para 
sua promoção? 
a) Exploração máxima dos recursos naturais disponíveis. 
b) Redução do consumo de produtos de origem vegetal. 
c) Adoção de políticas que incentivem o consumo consciente 
e a reciclagem. 
d) Desmatamento controlado para expansão agrícola. 
e) Aumento da produção industrial sem restrições 
ambientais. 
 
17. Qual é o papel da literatura na compreensão das 
questões sociais e políticas de uma sociedade? 
a) A literatura apenas diverte os leitores e não tem relação 
com a realidade social. 
b) A literatura reflete e questiona a realidade social, 
contribuindo para a reflexão crítica sobre questões políticas e 
sociais. 
c) A literatura sempre apoia as ideologias políticas 
dominantes. 
d) A literatura não tem influência nas percepções sociais e 
políticas das pessoas. 
e) A literatura deve evitar temas políticos para não influenciar 
os leitores. 
 
18. Quais são as consequências mais imediatas das fake 
news no cenário político brasileiro? 
a) Fortalecimento da confiança nas instituições políticas. 
b) Melhoria na qualidade do debate público. 
c) Disseminação de desinformação que influencia 
negativamente o processo eleitoral e a opinião pública. 
d) Aumento da transparência das ações governamentais. 
e) Crescimento da participação popular em debates políticos. 
 
19. No que diz respeito ao meio ambiente, qual é a principal 
vantagem da energia solar em comparação com outras 
fontes de energia? 
a) Ela é uma fonte de energia não renovável. 
b) Ela não depende de condições climáticas para ser gerada. 
c) Ela gera energia a um custo mais alto do que outras 
fontes. 
d) Ela é uma fonte limpa e renovável que reduz a emissão de 
gases de efeito estufa. 
e) Ela exige a construção de grandes usinas hidrelétricas. 
 
20. Em relação à economia brasileira, qual é um dos 
principais desafios enfrentados pelo país na atualidade? 
a) Baixa inflação e excesso de reservas cambiais. 

b) Crescimento acelerado do PIB e aumento das 
exportações. 
c) Elevado desemprego, associado à baixa qualificação da 
força de trabalho e à instabilidade política. 
d) Alto nível de investimento estrangeiro em infraestrutura. 
e) Forte valorização do real frente ao dólar. 
 

 
 
 
21. Qual é a melhor ação a ser tomada ao perceber um 
incêndio em um ambiente público? 
a) Tentar apagar o fogo sozinho. 
b) Permanecer no local até que o fogo se aproxime. 
c) Avisar imediatamente os seguranças e evacuar a área. 
d) Ignorar o incêndio e continuar com suas atividades. 
e) Esperar até que o alarme de incêndio soe para tomar uma 
decisão. 
 
22. Segundo a Lei nº 7.102/1983, qual é o principal requisito 
para um vigilante exercer sua função? 
a) Ter mais de 25 anos. 
b) Possuir ensino superior. 
c) Ser aprovado em curso de formação de vigilantes 
autorizado pela Polícia Federal. 
d) Ser ex-militar das Forças Armadas. 
e) Ter experiência mínima de 5 anos em segurança privada. 
 
23. A Lei nº 7.102/1983 estabelece que os estabelecimentos 
financeiros devem adotar medidas de segurança. Qual das 
seguintes opções é uma dessas medidas obrigatórias? 
a) Uso de câmeras de segurança apenas nas áreas 
externas. 
b) Contratação de vigilantes armados durante todo o horário 
de funcionamento. 
c) Instalação de detectores de metal em todas as entradas. 
d) Manutenção de veículos blindados para transporte de 
valores. 
e) Fechamento do estabelecimento ao público após as 18 
horas 
24. Qual das seguintes estratégias é considerada mais eficaz 
para prevenir perdas por roubo interno em uma empresa? 
a) Confiar exclusivamente na supervisão dos gerentes. 
b) Implementar rodízio de funcionários em setores críticos. 
c) Oferecer premiações mensais para funcionários com 
melhor desempenho. 
d) Evitar a instalação de câmeras de segurança para não 
gerar desconfiança. 
e) Manter os procedimentos de controle de estoque sem 
auditorias regulares. 
 
25. Qual procedimento deve ser seguido para garantir que 
apenas visitantes autorizados entrem em uma instalação 
controlada? 
a) Registrar e identificar todos os visitantes, entregando 
crachás temporários. 
b) Conceder acesso livre a qualquer pessoa que afirme ter 
uma reunião. 
c) Permitir a entrada sem registro durante horários de pico. 
d) Pedir que os visitantes deixem seus pertences pessoais 
na entrada. 
e) Permitir que visitantes circulem livremente após a entrada. 
 
26. Qual é o primeiro passo que um trabalhador deve seguir 
ao receber um novo EPI? 
a) Guardá-lo imediatamente em seu armário. 
b) Testá-lo em condições extremas de trabalho. 
c) Usá-lo diretamente sem qualquer verificação. 

Atualidades – 16 a 20 
02 pontos 

Conhecimentos Específicos – 21 a 40 
03 pontos 
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d) Compartilhá-lo com outros colegas para verificar sua 
eficácia. 
e) Ler e entender as instruções de uso e manutenção 
fornecidas pelo fabricante. 
  
27. Qual é a primeira ação que deve ser tomada ao se 
deparar com uma pessoa inconsciente e que não está 
respirando? 
a) Esperar ajuda chegar sem tocar na pessoa. 
b) Colocar a pessoa em posição de recuperação. 
c) Dar água para a pessoa. 
d) Iniciar a compressão torácica imediatamente após chamar 
por ajuda. 
e) Tentar acordar a pessoa balançando-a vigorosamente 
 
28. De acordo com a Lei nº 13.425/2017, qual é a exigência 
básica para o funcionamento regular de edificações 
comerciais no que diz respeito à prevenção contra 
incêndios? 
a) Ter apenas extintores de incêndio em áreas externas. 
b) Instalar alarmes de incêndio apenas em locais com mais 
de 10 andares. 
c) Possuir um Plano de Prevenção e Proteção Contra 
Incêndios (PPCI) aprovado pelo Corpo de Bombeiros. 
d) Manter as portas de emergência trancadas para evitar 
entrada não autorizada. 
e) Substituir o sistema de alarme de incêndio a cada 5 anos, 
independentemente de sua condição. 
 
29. Qual é a melhor prática ao monitorar múltiplas câmeras 
de segurança simultaneamente em uma sala de controle? 
a) Focar apenas nas câmeras que cobrem as áreas mais 
movimentadas. 
b) Delegar o monitoramento de todas as câmeras a um único 
operador. 
c) Utilizar software de análise de vídeo para destacar 
atividades suspeitas e otimizar a vigilância. 
d) Alternar constantemente entre as câmeras sem seguir um 
padrão. 
e) Desativar as câmeras em áreas consideradas seguras 
para economizar energia. 
 
30. Em um plano de comunicação de emergência, qual é o 
papel das reuniões de revisão pós-incidente? 
a) Evitar discutir o desempenho da equipe durante o 
incidente. 
b) Fornecer uma oportunidade para revisar o desempenho, 
identificar falhas e melhorar procedimentos futuros. 
c) Manter as reuniões curtas e sem registros para evitar 
sobrecarga de informações. 
d) Evitar a participação de todos os envolvidos para não 
causar desconforto. 
e) Focar apenas na análise financeira dos recursos utilizados 
durante a emergência. 
 
31. Em um relatório de ocorrência, qual é a importância de 
incluir evidências como fotos ou documentos anexos? 
a) Para aumentar o volume do relatório e impressionar o 
leitor. 
b) Para fornecer provas visuais e documentais que 
corroboram a descrição do incidente e auxiliam na análise. 
c) Para substituir a necessidade de uma descrição detalhada 
do incidente. 
d) Para criar uma versão mais longa e detalhada do relatório. 
e) Para evitar a necessidade de reuniões de revisão pós-
incidente. 

 
32. Em um cenário de conflito de interesse, qual é a ação 
ética adequada que um colaborador deve tomar? 
a) Ignorar o conflito e continuar com as atividades como de 
costume. 
b) Disfarçar o conflito para que não seja notado pelos 
superiores. 
c) Beneficiar-se do conflito em prol de interesses pessoais 
d) Informar imediatamente ao superior ou ao departamento 
de ética sobre o conflito de interesse. 
e) Delegar a responsabilidade de resolver o conflito a um 
colega. 
 
33. Qual é a importância de seguir o código de conduta e as 
políticas da empresa em relação ao comportamento no 
trabalho? 
a) Para evitar ser chamado para reuniões de revisão de 
desempenho. 
b) Para assegurar que todos os colaboradores sigam o 
mesmo padrão de comportamento e promovam um ambiente 
de trabalho respeitoso e justo. 
c) Para ganhar recompensas e promoções rapidamente. 
d) Para evitar qualquer tipo de responsabilidade em caso de 
erros. 
e) Para garantir que as regras sejam desrespeitadas sem 
consequências. 
 
34. Qual é o papel do mediador em um processo de 
resolução de conflitos? 
a) Imposição de uma decisão final sobre o conflito. 
b) Atuação como um árbitro para julgar quem está certo ou 
errado. 
c) Facilitação do diálogo e ajuda para as partes encontrarem 
uma solução por si mesmas. 
d) Ignorar as emoções das partes e focar apenas em fatos. 
e) Substituir a comunicação direta entre as partes. 
35. Qual é a técnica mais eficaz para se proteger em caso de 
um ataque físico inesperado? 
a) Tentar desarmar o agressor imediatamente, sem avaliar a 
situação. 
b) Focar apenas em proteger a cabeça, ignorando outras 
áreas vulneráveis. 
c) Tentar imitar os movimentos do agressor para confundi-lo. 
d) Manter-se completamente imóvel para não chamar mais 
atenção. 
e) Usar técnicas de defesa pessoal, como bloquear ataques 
e criar distância entre você e o agressor.  
 
36. Qual é a primeira ação recomendada ao se deparar com 
uma situação de ameaça iminente em um ambiente público? 
a) Ignorar a ameaça e continuar com suas atividades 
normalmente. 
b) Tentar confrontar diretamente o agressor para resolver a 
situação. 
c) Pedir ajuda a estranhos ao redor, sem identificar a 
ameaça claramente. 
d) Procurar um local seguro e chamar as autoridades 
imediatamente. 
e) Tentar negociar com o agressor para evitar o confronto. 
 
37. Qual é a técnica mais eficaz para se proteger em caso de 
um ataque físico inesperado? 
a) Tentar desarmar o agressor imediatamente, sem avaliar a 
situação. 
b) Usar técnicas de defesa pessoal, como bloquear ataques 
e criar distância entre você e o agressor. 
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c) Tentar imitar os movimentos do agressor para confundi-lo. 
d) Manter-se completamente imóvel para não chamar mais 
atenção. 
e) Focar apenas em proteger a cabeça, ignorando outras 
áreas vulneráveis. 
 
38. Qual é a principal função dos sensores de movimento em 
um sistema de vigilância com alarmes? 
a) Capturar imagens em alta definição durante o dia. 
b) Monitorar a temperatura ambiente para detectar 
alterações climáticas. 
c) Acionar o alarme automaticamente quando detectam 
movimento em áreas monitoradas. 
d) Gravar áudio para identificar conversas durante um 
incidente. 
e) Controlar a iluminação em torno das câmeras de 
vigilância. 
 
39. Quando é recomendável testar os sistemas de alarme, e 
qual deve ser o procedimento? 
a) Testar os sistemas de alarme apenas após uma falha ser 
identificada 
b) Testar os sistemas de alarme diariamente para garantir 
que estão funcionando corretamente. 
c) Realizar testes periódicos programados, seguindo os 
procedimentos recomendados e informando a equipe 
responsável. 
d) Testar o sistema de alarme apenas durante a instalação 
inicial. 
e) Desativar os alarmes durante o teste para evitar 
acionamento acidental. 
 
40. Qual é o principal objetivo da manutenção regular de 
câmeras de vigilância em um sistema de segurança? 
a) Garantir que as câmeras sejam substituídas com 
frequência para modernização. 
b) Verificar e corrigir problemas técnicos para assegurar que 
as câmeras estejam funcionando corretamente e fornecendo 
imagens claras. 
c) Ajustar a posição das câmeras para capturar áreas 
adicionais não previamente monitoradas. 
d) Atualizar o software de gerenciamento de vídeo apenas 
quando solicitado. 
e) Reduzir a quantidade de gravações armazenadas para 
economizar espaço. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


